DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE BIOSSISTEMAS - ESALQ/USP
LEB 360 — HIDROLOGIA (Profs. Fernando Mendonga e Sergio Duarte)

EXERCICIOS SOBRE VAZOES OUTORGAVEIS

1)Imagine que vocé esteja trabalhando no DAEE e que deseja calcular a médxima vazio que pode ser
outorgada a fio d’agua no ponto X, esquematizado na Figura abaixo, segundo o critério paulista (outorgar no
maximo 50% da Q7,10, investigando-se a montante e a jusante do ponto). As vazdes que ja tém outorga no
curso d’agua estéo localizadas nos pontos A, B, C, e D, quais sejam: s
QA =10 L/s; @7,10 = 50% MW + 507, 2esls apcan
QB =20L/s;
Qc=10L/s
QD=20L/s

Os valores de Q7,10 estimados para o ponto X e para o ponto D sdo, respectivamente Q7,10(X)=100
L/s ¢ Q7,10(D)=130 L/s.

Responda qual a vazio méxima que pode ser captada pelo produtor X, sem o uso de barramento.
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2)O IGAM (Instituto Mineiro de Gestiio das Aguas) estabelece que, para captagdes a fio d’agua, o maximo
possivel de ser outorgado € de 30% da Q7,10 (deve-se sempre manter no minimo 70% da Q7,10 em qualquer

trecho de curso d’4gua). Considerando que foram levantados os seguintes valores:

-Q7,10(X) =300 L/s P
-Q7,10(4) = 400 L/s @7510 = 30 o\d'a’r—%o’«/\x—Q + P07/, Ju,aeacaA ca
-Qoutorg (1)=10L/s
-Qoutorg. (2)=30L/s
-Qoutorg (3) =20 L/s
-Qoutorg (4) =10 L/s

Na condigéo de agronomo do IGAM, determine a méxima vazio que pode ser outorgada para o

produtor X, captando-se a fio d’4gua (ou seja, sem reservatorio).
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